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Milí ministranti,
nedávno jsem od jednoho z  vás 

dostal otázku, co vlastně dělám 
ve všedních dnech. Velká část mé 
služby spočívá v  každodenní práci 
v úřadě, kterému se říká biskupství.

Jako pomocný biskup a generální vikář po-
máhám našemu diecéznímu biskupu Františ-
kovi v jeho službě vedení diecéze. Každý den 
se tak pro mě skládá z  mnoha pracovních 
schůzek s  těmi, kteří na biskupství pracují 
a starají se o to, co s životem diecéze souvisí. 
A tak se například na jedné schůzce řeší, co 

se chystá v diecézi pro mládež, a na jiné pře-
mýšlíme, jak co nejlépe hospodařit v našich 
lesích. Ke každému dni patří také vyřizová-
ní korespondence a jednání s těmi, kteří na 
biskupství přicházejí. Velmi důležitým je ale 
pro mě v každém dni jeho začátek a konec. 
Každý den začínám modlitbou, rozjímáním 
Písma svatého a slavením mše svaté v kapli 
biskupství. Večer po prožitém dnu beru do 
ruky růženec a  do této modlitby vkládám 
všechny radosti i  starosti celého dne. Bez 
modlitby bych si svoji službu vůbec neuměl 
představit. A  co vy, jak začínáte a  končí-

te svůj den? Věřím, že ani u vás to není bez 
modlitby. Ministranty totiž nemusíte být jen 
službou v kostele u oltáře, ale třeba i svou 
modlitbou. Když do své modlitby přidáte 
prosbu i  za svého pana faráře a  za vašeho 
otce biskupa, můžete jim i tímto způsobem 
jako ministranti pomáhat v jejich službě. Už 
teď vám chci poděkovat za vaše modlitby. I já 
se budu za vás modlit. 

Mons. Martin David
pomocný biskup - generální vikář

Najednou se všechno změnilo, skutečnost ztěžkla 
a i nádech se stal tíživým, i slunce svítilo k zalknutí. 
Cítil se sevřený, budil se a pozoroval, zda se jeho 

stav nezhoršuje. Dostal strach. Nutil se přemýšlet – hlavně 
klid. Začal se i víc modlit – hlavně neztrácet víru.

Z čeho mám strach – ptal se – z bolesti, z neznáma, ze 
samoty umírání? Mozek pracoval k zešílení. A pak přišli ka-
marádi ministranti. Trochu nesměle pokukovali, až jeden 
povídá: pan farář ti posílá růženec, a že se ho s tebou máme 
pomodlit, tak jestli bys nebyl proti. Začali se modlit. Vyznání 
víry znělo přidušeně, ale pak se dostali do tempa, jako v létě 
na ministrantském táboře. Rytmicky se střídaly Zdrávasy se 
sborovou ozvěnou „pros za nás hříšné nyní i v hodinu smrti 
naší, amen“. Nebylo v tom nic patetického, byla to modlitba 
jako vždy, i když úplně jiná. Olda si uvědomoval, že ta známá 
modlitba zní opravdově: „pros za mne nyní, v hodinu smrti 
mojí, Amen“. Ani se nad tím nepozastavil, nepřišlo mu to 
divné. Uklidnil se a zvolna cítil, že se strach rozplývá. Matka 
Boží je i mojí matkou. Ježíš, její syn, je skrze křest můj bratr. 
Bůh je tedy mým Otcem! Miluje mne jako svého Syna. Jest-
liže Ježíš trpěl, pak co je divné na tom, že trpím i  já? Jestli 
On musel zemřít, projít smrtí, aby tak vstoupil do náruče 
Boží, potom i já musím přece zemřít, abych mohl vstoupit 
do radosti věčné. Co bude na druhé straně? Nic neznámé-
ho, protože náruč Matky Boží, Panny Marie, a společnost 
všech svatých, která je skutečnější (protože trvá na věky), 
než přítomnost kamarádů tady vedle mé postele… a pak 
v takové společnosti poznávat Boha!

Den operace. Den jako jiný. Ještě ráno se modlil růženec 
s prosbou za sebe hříšného nyní, v hodině smrti… a musel 
se přitom pousmát: Vždyť já vlastně ani nevím, jestli se už 
víc netěším na setkání s Bohem. (srov. Flp 1.21)

Panno Maria, uzdravení nemocných, bráno nebeská, oro-
duj za nás!

Olda byl v osmé třídě. Obyčejný kluk, 
který není lepší nebo horší než ostatní. 
Začalo to angínou, která se táhla, pak ho 
chytly uzliny a za šest neděl mu rovnou 
řekli, že to je rychlý nádor a že úspěšnost 
operace je tak padesát na padesát, 
v případě úspěchu s možností recidivy.

otec Marek Miškovský
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Martina byla v nemocnici, kde jí operovali slepé střevo. První 
den ve škole se jí spolužáci ptají: „Tak co, už vidí dobře?“

„Pane kapitáne, co se stane, když narazíme na ledovec?“
„Ledovec popluje dál, jakoby se nic nestalo.“

Ptá se turista: „Prosím vás, jak se dostanu nejrychleji k té hor-
ní salaši?“

„Když za vámi pustím našeho psa...“

„Tati, umíš se podepsat se zavřenýma očima?“
„Jistě.“
„Tak mi podepiš žákovskou knížku.“

„Dneska jsem si tu pětku, paní učitelko, opravdu nezasloužil.“
„Já vím, Fanoušku, ale horší známky už nemáme.“
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